

# 烟台多部门联合细化66项“清单”任务，保障困境儿童福利 流动儿童在居住地参保接受教育

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 王玉华 王晶)近日，市民政局联合市委宣传部、市卫健委等22个部门，印发《烟台市进一步加强困境儿童福利保障工作任务责任清单》(以下简称《清单》)，聚焦困境儿童多元化需求，围绕基本生活、医疗康复、教育服务、心理关爱、人身安全、法定监护等六大体系，细化形成66项具体任

务，构建起跨界融合、覆盖全面、衔接有序、保障有力的困境儿童福利保障网。

在基本生活保障方面，《清单》明确，落实孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童等群体的基本生活标准动态调整机制，将最低生活保障边缘家庭中符合条件的重病、重残儿童参照单人户纳入最低生活保障范围，并对遭遇急难情况的儿童取消户籍地限制，

由急难发生地直接实施临时救助。在医疗康复服务方面，持续推进流动儿童在居住地参保，全额资助孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童等参加基本医疗保险，对特困、低保对象中的困境儿童提高大病救助报销比例，并加强0-6岁儿童孤独症筛查干预和残疾儿童康复救助。在教育保障方面，全面保障流动儿童在居住地平等接受学前教育

与义务教育，持续落实教育资助政策，推进残疾儿童融合教育，确保适龄残疾儿童义务教育入学率稳定在99%以上。

此外，《清单》还就困境儿童心理健康关爱、人身安全保护、法定监护责任落实、强化要素支撑保障等方面作出系统部署，明确部门职责，细化工作举措，有效提升困境儿童福利保障水平。

## 山东商务职业学院学生走进山东航天科技馆 坚定矢志报国理想信念

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 娱 通讯员 范传波 路晓涵 摄影报道)日前，山东商务职业学院武装部组织强军思想先锋连走进山东航天科技馆参观学习，近距离感受我国航空航天事业发展成就，进一步坚定矢志报国的理想信念。

在讲解员的带领下，强军思想先锋连全体成员先后参观了航空航天成果展示馆、飞行器研发实验等。从陈列的退役战机、卫星模型，到实时运转的航天器测试设备，再到工作人员对“探月工程”“空间站建设”等重大项目的技术解读，直观地感受到了科技自立自强对国防建设的关键支撑作用。

在互动交流环节，讲解员结合自身参与航天任务的经历，向大家讲述了科研团队攻坚克难、勇攀高峰的奋斗故事，阐释了“特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献”的航天精神。强军思想先锋连全体成员围绕“航天技术与国防建设的关联”“大学生如何助力强军兴军”等话题积极提问，现场气氛热烈。

近年来，该校武装部通过创建强军思想先锋连，开展经常性的军事技能训练，



组织多形式的国防教育活动，构建“理论+实践”的国防教育体系，引导青年学子将个人理想融入强军梦、强国梦，为学校国防武装育人和高质量发展做出了突出贡献。此次参观学习，是深化国防教育的重

要实践举措，大家开阔了视野，汲取了精神力量，营造了“关心国防、热爱国防、建设国防”的浓厚氛围，为学校国防教育工作注入了新活力，为推动学校国防教育高质量发展提供了实践参考。

## 长护险每年最高支付4000元辅助器具租赁费

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 娱)日前，市民林女士致电“烟台民意通”热线6601234，咨询烟台市长期护理保险关于租赁辅助器具的报销政策。

记者了解到，失能人员选择《烟台市长期护理保险辅助器具租赁目录》内的辅助器具产品时，同一类产品只能选择租赁一种。失能人员发生的租赁服务费用，由长期护理保险资金承担80%，个人承担20%，实行年度限额和日限额管理。项目包括：电动护理床每日支付最高支付限额12元/台、手动护理床每日支付最高支付限额10元/台、手动轮椅车每日支付最高支付限额5元/辆、多功能轮椅车每日支付最高支付限额6元/辆、移位机每日支付最高支付限额10

元/台。

一个自然年度内，长期护理保险资金支付辅助器具租赁费用最高支付限额为4000元，超出支付限额以上部分费用由个人承担，年度支付额度限当年使用，结余不予变现、结转。符合规定的辅助器具租赁服务支付标准，包括《烟台市长

期护理保险辅助器具租赁目录》内所列辅助器具的租赁以及适配评估、配送安装、使用指导、维护保养、回收消毒等服务费用。定点辅助器具租赁服务机构(简称“辅助器具服务机构”)为失能人员提供上述服务过程中，不得另行收取其他费用。



烟台市城市运行中心  
烟台晚报 联办  
烟台民意通  
直通12345

烟台民意通热线 6601234  
本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

## 张贴带网络诈骗信息的“小广告”

4名犯罪嫌疑人被海阳警方抓获

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日，海阳市公安局民警发现，海阳辖区内道路两侧及小区停放的车辆后视镜上，被大量张贴了“小广告”。经网安大队民警甄别，该广告附有诱导性二维码或不明链接，一旦有群众扫码访问，极易泄露个人信息，被诱骗下载涉诈APP，进而导致财产损失。

为斩断这一黑灰产业链，切实守护

群众财产安全，海阳市公安局迅速组织网安大队与刑侦大队精干力量展开调查。民警通过走访、视频监控等方式成功锁定4名犯罪嫌疑人。随后，网安大队与方圆派出所同步抓捕收网，一举抓获该团伙的全部4名犯罪嫌疑人。

经查，犯罪嫌疑人纪某、吴某等人采取交叉结伙作案方式，于2025年3月至今，先后在广州市、娄底市、海阳市等地

各个停车场张贴带有诈骗信息的二维码或网址的卡片，非法获利5万元。

目前，4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。



守住钱袋子  
护好幸福家

